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Niederschrift 14. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau  
 
 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 27.01.2022 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Hansestadt Gardelegen, OT Sachau,  

Sachau 28, Haus der Bürgermeisterin 

Anwesend 
Ortsbürgermeisterin Sachau 
Frau Kirsten Trittel  
stellv. Ortsbürgermeisterin 
Frau Nicole Leißring  
Ortschaftsrat 
Herr Henrik Rapp  
 

Abwesend 
Ortschaftsrat 
Herr Marcel Wiegel entschuldigt 
 

Gäste 
Herr Andreas Holz  Feuerwehr Sachau 
Herr Philip Winkler  Vorsitzender Kränzchenreitenverein Sachau 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 13. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 24.11.2021 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Vorbereitung 550-Jahr-Feier 2022 
7 Planung Sitzungstermine 2022 
8 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der feh-
lenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung fest.  
 
Es fehlt Ortschaftsrat Marcel Wiegel. Damit ist die Beschlussfähigkeit ist mit zwei Ort-
schaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleistet. 
 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor und werden nicht gestellt, sodass die Vorsitzende des 
Ortschaftsrates die Tagesordnung zur Abstimmung stellt. 
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 14. 
Sitzung des Ortschaftsrates. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:        3        
Nein-Stimmen:               0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 3 Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift der 13. Sitzung des Ort-
schaftsrates vom 24.11.2021 

  
Zur Niederschrift gibt es weder Hinweise noch Einwendungen. Daraufhin stellt die Vorsit-
zende des Ortschaftsrates den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Abstimmung.  
 
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 13. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 24.11.2021. 
 
 

 Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:   3         
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Ortsbürgermeisterin Kirsten Trittel informiert: 
 

 Der Fremdenverkehrsverein Mieste e.V. stellt den Antrag auf 25,00 € aus den Brauch-
tumsmitteln. Der Ortschaftsrat stimmt dem einstimmig zu. 
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 Info über die Beschwerde von Einwohnern über den Zustand, der von Frau Solveig 
Holle gepachteten Wiese und dass die Hunde von ihr frei herumlaufen. Nach telefoni-
scher Rücksprache mit Frau Holle durch die Ortsbürgermeisterin hat Frau Holle ver-
sprochen, Abhilfe zu schaffen und dafür zu sorgen, dass die Hunde nicht mehr frei her-
umlaufen können. 

 Info-  Die Wasserpumpe auf dem Friedhof in Kämeritz wurde nach Information an die 
Stadt nicht abgebaut. 

 Die Hausnummer 9 in Kämeritz ist in Arbeit und die Hausnummern in Breiteiche sind 
immer noch nicht an den Hinweisschildern angebracht. 

 Info Winterdienst: 
In Kämeritz soll Winterdienst sein und in Breiteiche nur, wenn wir es wieder, wie im letz-
tem Jahr, mit sehr viel Schnee zu tun bekommen. Aber man konnte mir nicht sagen, wie 
und wer das dann macht. 

 Der Weg zu den Hausnummern 11 und 12 ist sehr ausgefahren (viele Löcher). Die 
Stadt will sich dies ansehen und Abhilfe schaffen. 

 
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen und Anregungen werden 
nicht gegeben. Es ist ein Einwohner anwesend.  
 
Die Einwohnerfragestunde kann auf Grund des Fehlens von Anfragen und Anregungen 
ausfallen. 
 

  
  
 TOP 6 Vorbereitung 550-Jahr-Feier 2022 
  

- Hüpfburg klappt 
- Toilettenwagen steht, (Kosten ca. 500 €) die Kosten werden durch Sponsoren abge-

deckt (Sachauer Milchhof K.G. und Herr Kollmann von der Putenmastanlage) 
- Die Straße soll gesperrt werden. Die Absprache mit dem Ordnungsamt muss noch 

gemacht werden. 
- dem Anbieter von Essen und Getränken ca. 14 Tage vor der Feier Bescheid geben, 

ob die Feier stattfindet. 
- Ehrungen für langjährige Mitgliedschaft im Ortschaftsrat 
- Sven Grothe wegen Wasserversorgung kontaktieren 
- Stromversorgung absprechen 
- Die Zelte sollen von der Feuerwehr in Solpke und vom Kränzchreitenverein aufgestellt 

werden. 
- nächstes Treffen vor Ort am 24.03. am vorgesehenen Festplatz 

 
  
  
 TOP 7 Planung Sitzungstermine 2022 
  

Termine für die Ortschaftsratssitzungen: 
 
10.03.2022 
05.05.2022 
30.06.2022 
01.09.2022 
06.10.2022 
24.11.2022 
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 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

Auch in Breiteiche sollten die Hausnummern an dem Hinweisschild angebracht werden, 
damit sich z. B. auch der Rettungsdienst zurechtfindet. 
Der Ortschaftsrat findet es nicht in Ordnung, dass es in Breiteiche keinen Winterdienst ge-
ben soll, denn die Versorgung der dort lebenden Menschen muss gewährleistet sein z. B. 
Pflegedienst, Essensversorgung, medizinische Notversorgung. 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

 
 
 
Kirsten Trittel 
Vorsitzende des Ortschaftsrates der 
Ortschaft Sachau 
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